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Akademický slovník současné češtiny (dále ASSČ) s rozsahem 120–150 000 hesel, v němž je podáván podrobný a komplexní popis lexikálních jednotek současného českého jazyka, vzniká v oddělení současné lexikologie a lexikografie Ústavu pro jazyk český AV ČR, v. v. i.,  od r. 2012, od roku 2013 do konce roku 2016 pak s podporou grantového projektu Programu aplikovaného výzkumu a vývoje národní a kulturní identity (NAKI) Ministerstva kultury ČR Nová cesta k modernímu jednojazyčnému výkladovému slovníku současné češtiny (DF13P01OVV011).  
Tento nový slovník je v pořadí čtvrtým všeobecným výkladovým slovníkem vznikajícím v Ústavu pro jazyk český. Od vydání 1. sešitu typově nejbližšího Slovníku spisovného jazyka českého ho dělí téměř šedesát let a od 1. vydání zatím posledního všeobecného výkladového slovníku, jednosvazkového Slovníku spisovné češtiny pro školu a veřejnost, ho odděluje téměř čtyřicet let. 
Stejně jako tři předcházející všeobecné výkladové slovníky akademického typu je i ASSČ svébytným lexikografickým dílem. V koncepční svébytnosti nového slovníku se jednak odrážejí změny, k nimž v lingvistických disciplínách (zejména lexikologii a lexikografii, ale též morfologii, syntaxi, stylistice a dalších) v tomto časovém období došlo, jednak nové možnosti, které současný technický pokrok otvírá pro tvorbu a publikaci výkladových slovníků.  Při přípravě ASSČ lze tedy v mnohém navázat na koncepci a zpracování hesel v přecházejících výkladových slovnících, ale mnohé aspekty – týkající se makrostruktury i mikrostruktury slovníku, materiálových zdrojů a způsobů lexikografické práce – je třeba řešit nově nebo odlišně. 
Úvodní přednáška o ASSČ je zaměřena na základní charakteristiku slovníku, na popis jeho základních koncepčních principů a na proměnu organizace lexikografické práce v souvislosti s novými technickými možnostmi. Na lexikografickém zpracování některých dříve hnízdovaných lexikálních jednotek se dále ilustruje, že při přípravě nového slovníku je nutný souběžný lexikologicko-lexikografický výzkum, díky němuž se prohlubuje popis některých nominačních a strukturních typů, vyplňují se mezery dosavadního popisu a reflektuje se dynamika slovní zásoby.

